关于《关于组织开展重点发展优势学科、学科带头人

和学术团队遴选的通知》的文件和工作精神解读

各学院（系部）：

2020年6月5日下午，学校开会布置重点发展优势学科、学科带头人和学术团队遴选工作，并下发了《关于组织开展重点发展优势学科、学科带头人和学术团队遴选的通知》文件。会后，部分院系对文件的理解出现了不一致的情况，同时还存在一些疑问。为此，科研处学科建设科根据相关院系反馈的信息，特意起草了《文件和工作精神解读》，以便帮助大家准确理解文件和工作精神。具体解读如下：
前两类项目互不影响

“五个硕士研究生招生学科的学科带头人遴选”与“重点发展优势学科及其学科带头人遴选”这两类项目不冲突，同一人可以同时申报上述两类学科带头人创新能力提升项目，可以同时得到资助；

五个硕士研究生招生学科为指定的一级或二级学科；重点发展优势学科未指定，可以是符合标准的任意一级或二级学科。

前两类项目均填写《学科带头人创新能力提升项目申报书》

参加“五个硕士研究生招生学科的学科带头人”或“重点发展优势学科及其学科带头人”遴选时，均填写《学科带头人创新能力提升项目申报书》，但是填写内容有所不同：
（1）申报“五个硕士研究生招生学科的学科带头人”时，仅填写个人科研业绩；

（2）申报“重点发展优势学科及其学科带头人”时，不仅填写个人科研业绩，还须同时填写学科整体科研业绩。填写时，学科带头人个人业绩在前，学科其他人员整体业绩在后，连续填写。

第三类项目与前两类项目互相有影响
由于年度预算资金有限，学校对年度内预算资金统筹安排使用。在对学术团队创新能力提升项目进行立项资助时，如果同一团队已经获得两类学科带头人创新能力提升项目经费资助，学校不再对学术团队重复资助。
第三类项目填写《学术团队创新能力提升项目申报书》

参加“学术团队及其负责人遴选”时，填写《学术团队创新能力提升项目申报书》，但是须注意：不仅要填写个人科研业绩，还须同时填写学术团队整体科研业绩。填写时，团队负责人个人业绩在前，团队其他人员整体业绩在后，连续填写。

对学术团队遴选条件中“学术团队负责人”这一条件标准进行修正

“学术团队遴选条件”（表5）中“学术团队负责人”这一条件标准修正为：“负责人须拥有主持在研或已结项的市厅级重点项目”。

学术团队研究方向可以据实调整

学术团队的研究方向不必与表1和表4中列出的研究方向和专业领域相一致，各学院可以根据学科发展需要加以调整。
学术团队人员组成有要求

原则上，学术团队由5-10人组成；

原则上，不同学术团队之间组成人员不能交叉共用；
确系本人在多个学术方向上有所建树时，可以纳入不同的学术团队，但是本人名下必须有相应的科研成果作为支撑，而且其名下的同一科研成果不能交叉共用于不同的学术团队。

科研平台的归属以学术方向来界定

科技创新平台的界定以学术方向为准。纳入学术团队时，平台已有的研究方向中，必须有与本学术团队申报的学术方向一致的研究方向。

本次项目申报不用提供纸质版支撑材料
为节约时间和材料成本，申报书中填写的所有科研业绩均不用提供纸质版支撑材料，科研处通过科研管理系统核查，没有录入科研管理系统的科研业绩要及时补录，否则无法认定。

学术带头人名单暂时不报送
由于学术带头人的遴选需要在学科带头人确定以后进行，所以6月10日前不用报送学术带头人名单。待学科带头人正式确定后，按照科研处给定的项目任务书模版填报学科团队信息（包括学科名称、学科带头人、学术带头人及其研究方向、每个研究方向下的学术骨干和其他研究人员等相关信息）。项目任务书模版待签订任务书时下发。
其他未尽事宜，由科研产业处具体解释。
                                               科研产业处

2020年6月7日


