2020年度河北省体育科技研究项目申报指南
一、竞技体育研究领域
（一）运动训练理论与方法创新研究；运动队及其项目设置和联办共建机制的研究；运动员科学选材研究；运动训练负荷及专项技、战术研究；运动性疲劳与恢复研究；运动训练的生理生化监控研究。
（二）特殊环境（高原、低氧、高温高湿）的运动训练研究；运动员低氧居住改善高原反应和控制体重的作用机理研究。
（三）运动员最佳竞技状态的科学诊断与调控研究；优秀运动员心理训练与调控研究。
（四）运动伤病防治与康复性训练研究；中医药在体育科学领域的应用；科研、医疗人员水平和素质提升的渠道、手段和方法的研究；运动员科学营养与膳食研究。
（五）竞技体育后备人才培养的体制与机制研究；高水平后备人才基地规范化建设的长效机制研究；青少年体育俱乐部和体育传统项目学校建设的研究。
（六）运动员食品安全保障技术研究；赛风赛纪和反兴奋剂研究。
二、群众体育研究领域
（七）群众体育在构建和谐社会和全面建设小康社会中的地位与作用的研究；群众体育在精准脱贫工作中的研究；健康中国建设的研究；群众体育与竞技体育、体育产业协调发展的研究；城乡不同人群体质差异及其影响因素的研究；公共体育服务体系建设的研究。
（八）国民体质监测标准、方法的研究；国民体质监测数据库的开发使用和对监测结果进行量化分析的研究；国民体质监测数据分析和研究。
（九）健身理论与健身方法的研究；科学健身对促进身体健康的机理研究；身体素质综合评价的关键技术指标的研究。
（十一）大型群众体育活动组织形式研究；国民体育意识和体育消费研究；群众体育活动和节庆活动开发的研究；群众体育与媒体宣传的研究；群众体育赛事活动评估研究；群众体育赛事活动项目执行研究。
（十二）全民健身工程安装、更新、维护、管理工作的研究；全民健身工程安全管理工作的研究；大型体育场馆免费低收费开放政策研究；中小型体育场馆开放工作研究；全民健身工程与环境融合发展的研究。
（十三）体育强省建设及评估研究；区（县）基层体育行政部门的建制、编制和活动开展情况的研究；县级体育的现状和发展方向研究；政府体育公共服务的绩效考核体系研究；体育社团组织管理研究。
（十四）雄安新区全民健身公共服务体系建设研究。
三、体育产业研究领域
（十五）我省体育产业发展的战略及政策研究；我省体育产业结构布局的政策研究；体育服务业发展前景及分析；体育事业与社会、经济整体发展水平相匹配的手段、措施和方法研究。
（十六）京津冀协同发展大背景下我省体育事业发展的利弊影响分析；协同发展的体育运行平台、方法、措施的研究；体育产业与文化旅游产业融合发展研究。
（十七）体育统计方法应用研究；计算机、数据库与网络等技术在体育管理与实践中的应用研究；体育赛事对社会经济拉动作用的统计方法的研究。
（十八）体育场馆规划建设研究；体育场馆智能化发展的研究；体育场地、设施、用品和服务的标准化、规范化研究；体育场馆对外开放、运营及管理的研究；
（十九）高新材料在健身和竞赛器材装备的应用研究；个人和家庭运动器械、器材的市场开发研究；体育产品、器材、装备关键技术进口替代的研究。
（二十）体育表演、品牌赛事、传统赛事的培育机制研究；职业俱乐部的前景和存在问题的研究；民用低空飞行规划和发展的研究；电子竞技、赛车、航空等新兴体育赛事培育发展途径的研究；体育服务及安全标准的研究。
（二十一）申办全运会组织机构建制及职能职责的划分的研究；申请递交前准备工作和申办技巧的研究。
四、冬奥会及冬季项目发展研究领域
（二十二）2022年冬奥会推动、引领当地社会经济发展的研究；科技奥运与人文奥运的研究；冬季运动项目国际发展趋势和最新动态的研究。
（二十三）2022年冬奥会对河北省冰雪体育产业的影响研究；科技保障措施和办法的研究；市场开发和营销策略的研究；器材研发和装备改良的研究。
（二十四）2022年冬奥会背景下河北省青少年冰雪运动发展政策研究；我省群众冰雪运动的普及开展研究；全民健身与体育强国的发展研究。
（二十五）冬奥会背景下冬季项目后备人才培养模式研究；冬季项目特点、训练规律的研究；我省冬季项目发展规划及运动队伍组建和管理的研究；运动员选招、训练和管理方法的研究；科技工作全方位介入运动训练的研究。
（二十六）冬季项目比赛标准化雪道及场馆建设研究；冬季项目安全状况调查与对策研究。
（二十七）其他自选课题。
