附件1
2019年科技冬奥技术需求目录
为发挥科技创新支撑引领作用，服务冬奥会筹办，推动冰雪产业和区域可持续发展，建设智慧崇礼，现发布如下科技冬奥技术需求。
专题一：支撑冬奥筹办
强化技术集成应用，支撑冬奥赛事保障。构建新型媒体服务，增强冬奥观赛体验。运用现代科技手段，提升冬奥竞技水平。
主题1：提升冬季竞技运动易发损伤和急重症的处理与诊治技术水平，加强高寒地区医疗卫生保障研究，完善医疗卫生综合保障体系。
主题2：采用现代高通量筛查和溯源技术、设备，实现供应链全域信息管理，保障赛区食品安全。
主题3：强化冬奥安保指挥调度系统、信息采集系统、大数据研判及风险评估系统建设与应用，推动超材料技术监控系统应用，太赫兹技术安保检测应用等，打造张家口冬奥核心区全方位立体化安保体系。
主题4：提升高速公路智能化水平和车路协同能力，强化交通运输指挥调度系统建设与应用，打造张家口冬奥智能交通运输体系。
主题5：研究新型媒体信息服务全业务体系，利用NGBW（下一代广播电视网）无线交互技术，为冬奥场馆提供高清电视、超高清(8K)电视和数据信息移动接入服务，满足新闻媒体及观众不同需求。聚焦观赛体验，具备VR（虚拟现实）、AR（增强显示）、MR（混合现实）、移动互联网接入等功能。
专题二：支撑冰雪产业
以开放创新为重点，提升整体产业层次。加强创新主体培育，打造各类创新平台，强化高端人才引进和培养，为冰雪产业发展提供智力和技术支撑。
主题6：加大国际科技合作力度，依托张家口高新区和正在申报的综合保税区建设，积极与世界冰雪强国开展对接，在冰雪装备技术创新、产品改造以及冰雪装备人工智能技术等领域进行合作，联合建立冰雪装备技术研发、咨询机构。
主题7：推进装备制造企业改造升级，扶植本市企业从传统装备制造业向冰雪装备制造转型，支持开展新材料和高附加值产业配套转型。
主题8：支持高校院所和科研单位建设冰雪产业发展急需的重点实验室、中试基地和共性技术专业研发平台。支持相关冰雪企业建设国家级和省级企业技术中心、工程实验室（工程研究中心）和技术创新中心。支持有条件的企业、高校院所探索开展新型产业技术研究院和新型研发机构建设。
主题9：在与冰雪产业发展紧密相关的装备制造、新材料、人工智能等领域引进和培育一批高端人才与团队，有重点的组织实施一批人才工程和专项（基金）。
主题10：建设张家口国际冰雪学院、国际滑雪学院，充分挖掘调动各类院校教学与科研资源，大力培养冰雪全产业链人才，为我市冰雪产业创新发展提供智力支撑。
专题三：引领可持续发展
围绕奥运可持续性要求，注重利用先进科技手段，推进赛区建筑、环境、社会与经济可持续，促进人与自然和谐共生。
主题11：以绿色、循环、低碳理念为指导，充分考虑赛事需求和赛后利用，配合北京冬奥组委制定永久场馆赛后利用技术解决方案和临时场馆赛后恢复方案。
主题12：结合场馆使用功能，开展超低能耗绿色建筑和先进节水技术设计，研究制定赛时及赛后场馆绿色运行技术方案，实现能源消耗及碳排放智能化管理。
主题13：本着注重实用、保护生态、坚持节约的原则，在室外场馆、临时建筑及临时附属用房建设方面优先推广、应用、示范绿色设计、绿色材料、超低能耗建筑和装配式建筑等绿色技术成果。
主题14：坚持生态优先、资源节约、环境友好的绿色办奥理念，加强赛区与周边地区生态与生物多样性、水资源回收利用、污水与固废处理等技术研究。
主题15：研究制定奥运前后环境综合评估技术体系，提出最大限度降低赛事举办对生态环境影响的技术解决方案。
主题16：依托张家口可再生能源示范区，加快相关领域高端人才集聚、完善创新平台和设施建设、加强自主创新能力提升，攻克一批核心关键技术，尽快形成支撑示范区可再生能源应用的综合技术创新体系。
主题17：在新能源汽车、智慧能源、近零排放等重点领域示范一批先进技术。
主题18：积极创建可持续发展实验区（示范区），并将创建工作纳入举办冬奥会与地方经济社会发展工作全局，充分发挥创建主体作用，围绕举办高水平赛事与经济欠发达、两区支撑与脱贫攻坚、绿色低碳发展与产业转型升级之间的矛盾问题，明确示范主题，高标准制定可持续发展规划和创建可持续发展实验区建设方案，形成可复制、可推广的创新驱动可持续发展模式。
专题四：打造智慧崇礼
为打造滑雪旅游胜地提供城市管理支撑，集成现代化信息技术，加强顶层设计，推进资源共享，夯实信息基础设施，立足长远，有序推进，构建乐享宜居、便捷高效的国际冰雪小镇。
主题19：结合冬奥筹办和崇礼冰雪运动旅游特色，充分考虑冬奥会举办期间和后奥运时期的特殊功能需求，明确智慧城市建设任务，强化系统技术集成和统筹，形成整体技术方案。
主题20：加强资源共享，通过数据共享标准体系建设、部门联动等手段破除各部门、各行业之间的信息壁垒，消除信息孤岛，实现城市范围内统一、互联、安全的数据汇聚和数据融合，全面支撑智慧城市建设。
主题21：加强信息基础设施建设，推进5G应用和通信基础设施共建共享、感知网络统筹部署、市政设施全面智能化等建设，形成集约、统筹的智慧城市基础设施体系；利用统一云平台、大数据中心和基础设施体系打造形成开放、共享、安全的城市信息综合集成环境。
主题22：以统一规划、分步实施、集约建设为原则，有计划、分步骤统筹推进绿色智慧奥运村和智慧城市建设，在冬奥会举办期间，先期示范智慧交通、智慧旅游、智慧观赛。冬奥会后，以便民惠民、发展奥运经济为目标，聚焦安全防护、城市管理、民生服务、冰雪旅游等重点领域智慧化应用，打造政府管理高效、居民生活便捷、游客服务到位的绿色智慧小镇。
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注：参与方式包括：独自承担、与企业合作等，应详细具体说明
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